

“晚报记者进社区”第四站——走进人和办事处文昌社区

# “记者来社区，让俺感到很亲切”

□晚报记者 徐松 王晨 彭慧 张燕 张志新 文/图

6月7日9时许，“周口晚报记者进社区”第四站走进人和办事处文昌社区汇源小区，社区记者一行刚来到汇源小区，不少居民就围着社区联系卡好奇地张望，待记者说明来意后，居民都开心地说：“你们这是来办好事的啊！我们大家欢迎，让俺感到很亲切！”

6月14日9时30分许，周口晚报社区记者将到陈州办事处与您见面，继续倾听您的心声。

## 范伟4年背母 孝心感动四邻

“我4年前得脑溢血瘫痪了，儿子天天从4楼把我背下来晒太阳、和邻居唠嗑，儿子还每天给我做饭、洗脚、按摩……”6月7日，晚报记者来到川汇区人和办事处文昌社区汇源小区，61岁的孙大娘提及儿子范伟的孝心，不时拭去眼角的泪水。围观的邻居更是你一言我一语，夸赞范伟是个孝顺的好儿子。

2008年春节前夕，孙大娘做馒头时突然一阵眩晕，嘴角歪到一边，家人发现后紧急送往医院抢救，所幸送医及时，孙大娘的生命保住了，但落下全身瘫痪。范伟看到母亲瘫痪在床，父亲也因得过脑溢血不能重负，妻子工作太忙还要照顾孩子，便承担起了照顾母亲生活起居的重任。范伟4年如一日背母亲上下4楼，为母亲洗脚、按摩、擦屎尿，还要为母亲做饭、喂饭。在范伟的精心照料下，孙大娘如今已能独立行走10米左右。这10米，都看在邻居眼中、印在邻居心里。

每天天不亮，范伟就要起床了，因为母亲病后吃饭特别挑剔，只爱吃儿子做的烧茄子、西红柿炒鸡蛋、稀饭……做好饭后，范伟和父亲一起帮母亲起床、洗漱、背到饭桌前喂饭。由于汇源小区是原烟厂家属院，院子里住的都是原烟厂职工，孙大娘饭后不愿一个人闷在屋里看电视，特别想下楼透透气、晒晒太阳，和老同事们唠唠嗑。每天早上范伟从4楼把母亲背到楼下，中午做好饭后把母亲背上楼或把饭端下来喂母亲吃；下午上班前再把母亲背下楼，

## 社区孝星

## “能不能帮俺老伴 办一下二代身份证”

**本报讯** “我老伴今年71岁，现今瘫痪在床，因没有二代身份证，他的工资本用完了，我没有能力帮他更换新工资本。这是我烦心事，你们能不能帮帮我？”昨日上午，社区记者来到人和办事处文昌社区汇源小区，刚挂上条幅，该小区的住户黄贤老太太就迫不及待地向记者咨询。

黄老太说：“我的老伴石景川今年71岁了，17年前患上高血压，引发脑溢血，留下了后遗症。3年前，他全身瘫痪卧病在床。因为需要照顾老伴，我很少出门。今年2月份，我发现老伴的工资本用完了，更换新的工资本时，我才知道户口本上虽然有老伴的二代身份

证号码，但由于他没有办理二代身份证，新工资本不能办理。”

据悉，黄老太曾经到当地派出所询问过，是否能拿着老伴的照片办理二代身份证，得到否定答案后，黄老太犯愁了：“老伴病重不能动，更不可能去派出所，新工资本也办不下来，这可怎么办呀？我以前想着老伴的一代身份证上写着可以长期使用的字样，就没有把更换身份证的事情放在心上。现在遇到这种事情，你们能不能帮我解决呀？”

针对黄老太的这件烦心事，记者立即与负责该小区的金海路派出所联系，民警表示他们将设法帮黄老太解决此事。



6月7日，在人和办事处文昌社区汇源小区，周口晚报社区记者把社区联系卡挂到墙上。

## 顾春鸣想要张可折叠竹床



顾春鸣

家住文昌社区安装公司家属院的顾春鸣，今年50岁，3年前，他身强力健，然而一次车祸不仅让他失去了劳动能力，还使一个幸福的家庭没有了顶梁柱，变得贫困、拮据。

顾春鸣拥有一个贤惠的妻子和一个可爱的女儿，他曾是一个令人羡慕的货车司机，靠着自己的辛苦打拼，家里的日子过得红红火火。让人意想不到的是，2009年的一个春天，顾春鸣开车出差到江西，由于疲劳驾驶，所开货车翻进了山沟，致其脑部严重损坏，一条腿落下残疾。

为了治病，顾春鸣不但花去了家中所有积蓄，还借了不少外债，家里也因此变得一贫如洗。顾春鸣要筹钱治病，还要供养读大学的女儿，而他们家唯一的经济来源就是顾春鸣的爱人每月一千多元的工资。

“屋漏偏逢连阴雨”，因单位效益不好，顾春鸣的爱人也于2010年成了下岗工人，从此，顾春鸣的家里彻底失去了经济来源。“那是我们家最艰难的日子，想起来都可怕，现在总算熬过来了。”顾春鸣对记者说。

如今，顾春鸣的爱人虽然在外打些零工糊口度日，但家中依然一贫如洗。夏天到了，顾春鸣天天一个人闷在屋里，心里十分压抑，他希望有一张可折叠竹床，能让他到室外的树荫下躺一躺。



## 管道细 压力小 高楼住户吃水难

供水部门称将进行改造

**本报讯** “俺们院4楼以上住户这一年多来吃水太难了，说水贵如油一点儿也不夸张，你们给问问啥时候能给解决啊？”昨日上午，记者刚来到文昌社区汇源小区，居民们就将记者团团围住，七嘴八舌地表达心中的不满。

汇源住宅小区的居民林女士说，她家住在5楼，不知从何时起，家里的自来水可谓是珍贵如油，用水高峰期水龙头经常流不出一滴水。没办法，她们家里安上了加压泵，也许是水量太少的缘故，水泵也会不时地闹“罢工”，如果哪天忘记储备水，做饭时就得跑到楼下去借水。居民曹女士说，这种吃不上水的情况大概持续一年左右了。“只有半晌午或者半下午，别人家不用水或者大家都上班的时候，水才能断断续续来点，流得像条

细线似的。”居民们说，不止平日里吃不上水，现在天热，连洗个澡都很困难，楼顶的太阳能热水器上不去水，洗澡只能是用盆接点水，简单地冲洗，“难受死了，根本不像城里人过的生活。”

记者当即将此事反映给周口银龙水务有限公司，有关负责人核实情况后解释说，随着我市城市框架逐年拉大，居民用水需求量逐年大幅增加，供水管网很多都是以往十几年前甚至几十年前设计的，有些属于管网末梢或管网口径狭窄，大大削弱了部分地段的供水压力，每年公司都会将城区的部分路段和区域列为低压区给予重点改造。今年“银龙”拟投资近200万元，对周口市区的部分供水管网及低压区进行改造。

据了解，该小区住户吃水难就是由于建设大道当年铺设的供水主管网径过细，压力达不到造成的。对此，“银龙”会先做好记录，及时将该小区低压情况上报，并将其列为低压区预备改造区域。

